
 

 

 

       

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Απογυμνωμένη» η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στη 
Μαγνησία. Χωρίς γιατρό η ΤΟΜΥ Ν. Αγχιάλου 

Εκτεταμένη υποστελέχωση και διαρκείς μετακινήσεις γιατρών από Κέντρα 
Υγείας σε ΤΟΜΥ και Περιφερειακά Ιατρεία για να καλύψουν τις αυξημένες 
υγειονομικές ανάγκες των πολιτών, είναι η εικόνα της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας στη Μαγνησία. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η ΤΟΜΥ της Ν. Αγχιάλου, όπου το τελευταίο 
χρονικό διάστημα δεν υπηρετεί κανένας μόνιμος ιατρός. Σύμφωνα με όσα 
αναφέρουν οι πολίτες της περιοχής στη δομή υγείας υπηρετούσε μία μόνιμη 
γενική γιατρός, η οποία βρίσκεται σε άδεια αορίστου χρόνου.  

Σήμερα, για την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των κατοίκων, στην 
ΤΟΜΥ Ν. Αγχιάλου μετακινείται για μία μόλις φορά την εβδομάδα μία ιατρός 
που ανήκει οργανικά στο Κέντρο Υγείας Αλμυρού.   

Η παρουσία ιατρού στην ΤΟΜΥ Ν. Αγχιάλου για μία φορά την εβδομάδα 
επουδενί δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες εξέτασης όλων των ενηλίκων 
και παιδιών ασθενών αλλά ούτε και τις ανάγκες συνταγογράφησης.  

Αποτέλεσμα, τα προγραμματισμένα ραντεβού συνταγογράφησης των πολιτών 
της Ν. Αγχιάλου να φτάνουν τον σχεδόν ένα μήνα αναμονής! 

Σύμφωνα με όσα αναφέρει πολίτης που επικοινώνησε με τη δομή για την 
προγραμματισμένη του συνταγογράφηση, το επόμενο διαθέσιμο ραντεβού 
ήταν στις 10  Απριλίου1. 

Τα  σημαντικά προβλήματα υποστελέχωσης των πρωτοβάθμιων δομών 
υγείας μοιραία ωθούν τους πολίτες στον ιδιωτικό τομέα, γεγονός που 
συνεπάγεται την αχρείαστη οικονομική τους επιβάρυνση.  

Για την απλή εξέταση ασθενούς, την παιδιατρική εξέταση, την 
συνταγογράφηση εξετάσεων αλλά και τη συνταγογράφηση φαρμάκων, οι 
πολίτες της Ν. Αγχιάλου αναγκάζονται να στρέφονται σε ιδιώτες ιατρούς, 
επιβαρυνόμενοι με το ακόλουθο κόστος. 

Η εποχική γρίπη και οι ιώσεις βρίσκονται την περίοδο αυτή σε έξαρση, 
γεγονός που αυξάνει τις υγειονομικές ανάγκες και κάνει ακόμα πιο επιτακτική 
την ανάγκη στελέχωσης των πρωτοβάθμιων δομών υγείας με μόνιμο και 
επαρκές υγειονομικό προσωπικό. 

                                                 
1 https://magnesianews.gr/slider/xekremastoi-oi-katoikoi-tis-n-agchialoy-apogymnothike-apo-giatroys-

i-tomy.html 
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Οι διαρκείς μετακινήσεις προσωπικού σε πρωτοβάθμιες δομές δεν μπορεί να 
θεωρηθεί βιώσιμη και αποτελεσματική απάντηση στις αυξημένες υγειονομικές 
ανάγκες των πολιτών της Μαγνησίας. 

Μόνη λύση ευθύνης για την Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο η άμεση 
στελέχωση όλων των πρωτοβάθμιων δομών υγείας της Μαγνησίας με μόνιμο 
ιατρικό προσωπικό, σύμφωνα με το Οργανόγραμμα και τις πραγματικές 
ανάγκες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Γνωρίζει, ως οφείλει, για την παντελή απουσία μόνιμου ιατρικού 

προσωπικού στην ΤΟΜΥ Ν. Αγχιάλου Μαγνησίας; 

2. Θεωρεί πως η μετακίνηση ιατρού από το Κέντρο Υγείας Αλμυρού 

στην ΤΟΜΥ Ν. Αγχιάλου για μία φορά την εβδομάδα είναι 

επαρκής λύση για την εξυπηρέτηση των αυξημένων υγειονομικών 

αναγκών των πολιτών της περιοχής; 

3. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου η ΤΟΜΥ Ν. Αγχιάλου αλλά 

και όλες οι δομές πρωτοβάθμιας υγείας στη Μαγνησία να 

στελεχωθούν με το αναγκαίο και επαρκές μόνιμο ιατρικό 

προσωπικό σύμφωνα με το Οργανόγραμμά τους και τις 

πραγματικές υγειονομικές ανάγκες; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 
 
 
  




